



удалось не всем, поэтому число компаний сократилось. Процесс изменений страхового рынка



**Армине Узлиян**  
ведущий специалист  
Инспекции страхового  
надзора по СЗФО

был наглядно проиллюстрирован с приведением цифр и статистических данных, причем рассматривались разные показатели: уровень капитализации компаний, размер страховой премии и т. д.

Профессиональное сообщество представлял Андрей

Сумбаров, президент Союза страховщиков Санкт-Петербурга и Северо-Запада, с сообщением на тему «Вопросы лицензирования деятельности страховых компаний. Работа государственных органов». Докладчик начал с утверждения: так называемый страховой «бизнес» таковым, по сути, не является, скорее, это род деятельности, помогающий гражданам более безопасно жить и распоряжаться своим имуществом. Однако этому делу нередко мешают нормально развиваться, и в первую очередь – законодательные нормативы, которые зачастую не прописывают необходимые действия и позволяют вольно трактовать те или иные моменты законодательства. Вопрос лицензирования также не решен должным образом, в частности, законодательством

предписывается получать заново лицензии тем компаниям, кто занимался реорганизацией и преобразованием своей структуры. А это неприемлемо. То же самое можно сказать о требованиях к уровню и специфике образования руководителей компаний, которые также становятся барьером на



**Андрей Сумбаров**  
президент Союза страховщиков  
Санкт-Петербурга и Северо-Запада

пути получения лицензий на новые виды деятельности. Эту законодательную базу, как было

подчеркнуто, нужно, конечно же, приводить в порядок. В отношении контролирующих органов было сказано, что им следует не только заниматься контролем, но и самим более последовательно выполнять возложенные на них обязанности. Отвечая на один из вопросов, Андрей Сумбаров рассказал также о судебной практике, когда решения об отзыве лицензии у страховых компаний обжалуются в суде.

### **ФАС его**

Продолжил «государственную» тему Александр Петров, заместитель начальника отдела финансовых рынков Управления Федеральной антимонопольной службы по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Как было отмечено в его докладе, страховой рынок – наиболее динамично развивающийся в